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 ORBIREA SUFLETEASCĂ 
- Duminica a şasea după Paşti, a orbului din naștere - 

 Orbirea sufletească este întunecarea minţii omului şi înrobirea 
lui prin tot felul de păcate sufleteşti şi trupeşti, care sunt boli 
ale sufletului şi care îl aruncă pe om în orbire şi nesimţire 
duhovnicească, iar trupul în diferite boli. Omul orbit sufleteşte 
trăieşte în uitare de Dumnezeu şi înrobit de grijile acestei vieţi 
pământeşti, nu se mai roagă, nu mai este milostiv şi nu-i mai 
ajută sau „nu-i mai vede şi nu-i mai aude” pe cei din jurul 
său când aceştia au nevoie şi cer ajutorul lui. Un om orb din 
punct de vedere duhovnicesc, vede totul prin prisma propriilor 
sale patimi. Cel iubitor de arginţi gândeşte că toţi sunt iubitori 
de arginţi, cel răpitor al bunurilor altuia crede că toţi sunt 
lacomi şi răpitori, cel desfrânat gândeşte că toţi sunt 
desfrânaţi, cel bârfitor că toţi sunt bârfitori, cel rău şi invidios 
crede că şi alţii sunt la fel. Îi vede pe ceilalţi în funcţie de 
starea lui duhovnicească, adică îi judecă pe alţii după ceea ce 
zace în sufletul lui. De asemenea, cel orbit duhovniceşte nu se 
cunoaşte nici pe sine însuşi aşa cum este cu adevărat. El se 
consideră drept şi îndreptăţit, având mereu şi neîncetat 
dreptate şi îndurând necazuri şi nevoi numai din vina celorlalţi 
şi exclusiv datorită urii lor neîmpăcate. Lui îi este permis orice, 
celorlalţi revenindu-le numai sarcina de a-l admira şi lăuda în 

orice împrejurare. Însă harul lui 
Hristos schimbă această atitudine a 
omului faţă de semeni şi faţă de sine 
însuşi. Adică îl ajută să vadă numai 
lumina din viaţa semenilor săi, iar pe 
sine a se vedea aşa cum este în 

realitate, sau uneori poate aşa cum îl văd şi ceilalţi. Nu se mai 
socoteşte ca fiind fără vreo vină, înzestrat numai cu drepturi şi 
calităţi, neprihănit, „stăpân al lumii”, superior tuturor celorlalţi 
confraţi ai săi. Deci, încetează acea iluzie sau părere de sine. 
Începe a se judeca pe sine şi a-şi osândi vechile păcate şi 
obiceiuri. Însă, adesea, oamenii care au trecut prin suferinţă şi 
au cunoscut ajutorul lui Dumnezeu, ca vindecare şi eliberare, 
sporesc în credinţă ca vedere spirituală a prezenţei şi lucrării 
lui Dumnezeu în viaţa omului. Dumnezeu poate face dintr-un 
om infirm un dascăl, un misionar, un trimis al Său în lume. 
Viaţa pământească este scurtă, plină de suferinţă şi 
amăgitoare, iar viaţa cerească este binecuvântată, plină de 
fericire veşnică. Să părăsim păcatele care ne orbesc şi ne ucid 
sufletul şi să ne reîntoarcem la Mântuitorul nostru Iisus 
Hristos. Să aruncăm de pe ochii sufletului tina patimilor de 

până acum, spălându-ne în baia spovedaniei, apoi să intrăm 
sub ascultarea lui Hristos şi a Bisericii pe care a întemeiat-o 
pe pământ. Smerindu-ne, rugându-ne, împăcându-ne unii cu 
alţii,  mergând  regulat  la  biserică,  făcând  milostenie  după 
putere, crescându-ne copiii în dreapta  credinţă şi în iubire  de 
Dumnezeu, devenim creştini buni, fii adevăraţi ai Bisericii 
noastre  ortodoxe  şi moştenitori ai Împărăţiei Cerurilor.  Amin. 

 

Constantin şi Elena, primii împăraţi creştini 
 

 Sărbătoarea Sfinţilor Constantin şi Elena este una dintre cele 
mai însemnate pentru creştini, întrucât împăratul Constantin i-
a eliberat pe aceştia de sub prigoana păgână prin Edictul de la 
Mediolanum din 313 şi toată activitatea sa, sub sfatul mamei 
sale, Elena, a fost una de protectorat faţă de noua religie. 
Împăratul Constantin cel Mare (272-337) a devenit nu doar 
eliberatorul creştinilor, ci şi protectorul lor. Primul împărat 
creştin din istorie, la îndemnul mamei sale, şi-a luat drept 
consilieri în treburile imperiale pe unii dintre episcopii vremii, 
aşezând în funcţii de conducere oameni care credeau în 
Hristos.  Convertirea lui Constantin cel Mare s-a petrecut în 
mod miraculos. I s-a arătat în vis crucea lui Hristos pe cer, sub 
forma unor stele luminoase şi deasupra ei scria în latină că în 
acel semn va învinge. Hristos i-a spus că îl va birui pe 
împăratul Maxenţiu - care se purta rău cu creştinii - dacă va 
însemna ostaşii cu acel semn. Când s-a trezit, împăratul a 
ordonat ca pe coifurile şi pe armele soldaţilor să fie făcut 
semnul crucii şi monograma lui Iisus Hristos. Cu o armată de 
20.000 de soldaţi a învins oastea de 150.000 a lui Maxenţiu.  
Printre meritele lui Constantin cel Mare se numără convocarea 
primului Sinod Ecumenic. Sinodul s-a petrecut la Niceea, 
aproape de locul pe care împăratul a ridicat cetatea care îi 
poartă numele, Constantinopol, în anul 325. La acest prim 
sinod care a reunit toţi episcopii creştini ai lumii au participat şi 
Sfântul Nicolae, Sfântul Spiridon al Trimitundei şi Sfântul 
Atanasaie al Alexandriei, care, împreună cu ceilalţi ierarhi 
populari, l-au pus la punct pe Arie, ereticul care răspândea o 
învăţătură greşită despre firea lui Hristos. Acolo, la Niceea, 
sfinţii părinţi au alcătuit prima parte a simbolului de credinţă, 
prin care mărturisim că Hristos este 
„Dumnezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat, născut, iar nu făcut, Cel de 
o fiinţă cu Tatăl prin care toate s-au 
făcut”. Lui Constantin i se datorează 
instituirea prin lege a sărbătorii 
duminicii ca zi de odihnă în tot 
imperiul. Tot el a dăruit bisericii casele 
imperiale de judecată, celebrele 
basilici de mai târziu, şi a scutit 
biserica de dări.  Constantin le-a 
restituit averile creştinilor persecutaţi 
şi a creat cadru legal pentru a fi îngrijiţi bătrânii, orfanii şi 
săracii, a dat legi care întăreau căsătoria şi pedepseau 
adulterul şi violul, a interzis practica uciderii copiilor, care era 
una răspândită printre romanii păgâni în sacrificiile către zei. 
Sfântul Constantin este ctitor alături de mama sa, Sfânta 
Elena, al Bisericii Învierii de la Ierusalim în 335, dar  şi  al  altor  
biserici  în  Ierusalim,  Roma,  Nicomidia  şi Antiohia.  Sfântul 
Împărat  Constantin  cel  Mare  s-a  botezat  la  sfârşitul  vieţii 
şi  a  murit  de  Pogorârea  Sfântului  Duh, în  anul  337.  Amin. 
  † Lumina Zilei Eroilor să reverse în sufletele tuturor românilor sentimentele înălţătoare ale iubirii de Neam şi de Patrie. †  
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ZIUA EROILOR ROMÂNI 
 Ziua Eroilor, sărbătoare națională a poporului român, este 
sărbătorită în fiecare an, de Ziua Înălțării Domnului, mare 
sărbătoare creștină, care marchează înălțarea la cer a lui Iisus 
Hristos, la 40 de zile după Înviere. Astfel Ziua Eroilor este 
sărbătorită în memoria celor căzuți de-a lungul veacurilor pe 
câmpurile de luptă, pentru credință, libertate, dreptate și 
pentru apărarea țării și întregirea neamului. În semn de 
recunoștință pentru sacrificiul suprem al ostașilor căzuți la 
datorie în timpul primului război mondial, Tratatul de la 
Versailles, semnat de fostele țări beligerante, în anul 1919, 
prevedea, printre altele, obligativitatea întreținerii mormintelor 
ostașilor îngropați pe teritoriile statelor respective, precum și a 
operelor comemorative de război dedicate acestora. În 

România, care a pierdut aproape un 
milion de militari și civili, prevederile 
Tratatului de la Versailles s-au 
concretizat prin Decretul-lege nr. 1693 
din data de 4 mai 1920, care a stabilit 
ca Ziua Eroilor să fie sărbătorită cu 
prilejul Zilei Înălțării Domnului Iisus 
Hristos, dată decretată sărbătoare 
națională a poporului român. Țara 

noastră a devenit, astfel, primul stat care i-a asimilat pe eroii 
străini celor naționali. În omagierea eroilor căzuți la datorie, un 
rol deosebit de important l-a avut Societatea „Mormintele 
Eroilor Căzuți în Război”, înființată în anul 1919, care a 
devenit, în anul 1927, Societatea „Cultul Eroilor” și mai târziu, 
de la data de 1 august 1940, „Așezământul Național Regina 
Maria”, sub înaltul patronaj al Reginei Maria. Acestei societăți i 
se datorează inaugurarea, în anul 1923, a Mormântului 
Ostașului Necunoscut, amplasat inițial în fața Muzeului Militar 
Național din Parcul Carol, dar și construirea, în perioada 
interbelică, a numeroase monumente și plăci comemorative în 
majoritatea localităților din țară. În anul 1948, având în vedere 
noua conjunctură politică, prin Decretul nr. 71 din  anul 1948, 
Ziua Eroilor a fost stabilită pe data de 9 mai, abrogându-se, 
astfel, prevederile anterioare. Ulterior, prin Decretul nr. 117 din 
anul 1975 privind regimul mormintelor și operelor 
comemorative de război, s-a menținut prevederea potrivit 
căreia Ziua Eroilor era sărbătorită la data de 9 mai, cu prilejul 
Zilei Independenței de Stat a României și a Victoriei asupra 
Fascismului. După anul 1990, ca urmare a demersurilor 
Ministerului Apărării Naționale, Ziua Eroilor nu s-a mai 
sărbătorit la 9 mai, ci de Ziua Înălțării Domnului. Prin Legea nr. 
48 din anul 1995, se proclama Ziua Eroilor, sărbătoare 
națională a poporului român, cea de-a patruzecea zi de la 
Sfintele Paști — Ziua Înălțării Domnului Iisus Hristos—, potrivit 
tradiției românești. Actul a fost amendat de către Legea 379 
din anul 2003 privind regimul mormintelor și operelor 

comemorative de război, care prevede celebrarea acestei zile 
la aceeași dată. În data de 4 mai 1920, Sfântul Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române a hotărât, pentru prima dată, ca 
Ziua Eroilor să fie sărbătorită la praznicul Înălțării Domnului, 
decizie consfințită ulterior prin hotărârile sinodale din anul 

1999 și din anul 2001, prin care această zi a fost proclamată 
sărbătoare națională bisericească.      Cinste Eroilor Români!  
 

†     PROGRAM  LITURGIC  † 
 

ZIUA ORA SLUJBE și ACTIVITĂȚI  

Miercuri 
24 mai 

17:00 Slujbă la Biserica Înălțarea Domnului 
Joi 

25 mai 
07:00 - 
11:00 

Utrenia și Sfânta Liturghie 

Pomenirea eroilor 

Vineri 
26 mai 

17:00 Taina Sfântului Maslu 

Sâmbătă 
27 mai 

07:00  Sf. Liturghie, pomenirea morților 

Duminică 
28 mai 

07:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

11:00 Program de bibliotecă 
 

 

Prețuirea și ajutorarea vârstnicilor – izvor de binecuvântare 
 

  Comunitatea umană tradițională s-a preocupat dintotdeauna 
de persoanele vârstnice, considerându-le pe acestea nu o 
povară, ci un izvor de binecuvântare, tezaur ce poartă în el 
tradiția vie, dar și iubirea milostivă, prin participarea lor la buna 
creștere a tinerilor. Bătrânii, prin experiența și înțelepciunea 
lor, prin maturitatea și discernământul lor, nu doar că nu 
constituie o povară pentru societate, ci mai mult, ei sunt un 
real factor de echilibru, o garanție a continuității, a dezvoltării 
creatoare a societății fără a renunța la rădăcinile culturale și 
spirituale ale acesteia. Sfânta Scriptură oferă o perspectivă 
mult mai profundă asupra importanței sociale a persoanelor 
vârstnice, arătând că persoanele în vârstă au un rol capital în 
realizarea țesăturii sociale, acestea fiind un liant binecuvântat 
pentru întărirea unei familii, dar și pentru comuniunea dintre 
familii diferite. Serioasa și dureroasa criză de astăzi a familiei 
are drept cauză și renunțarea în modernitate la structura 
familiei tradiționale, din care făceau parte două sau chiar trei 
generații, în favoarea așa-numitei familii nucleice, atomizate, 
care cuprinde doar părinții și copiii, până la căsătoria acestora, 
frângându-se continuitatea armonioasă între generații prin 
ruperea acestora de generația sau generațiile anterioare, 
izolându-se reciproc. Mulți tineri de astăzi nu mai au respectul 
cuvenit față de cei mai vârstnici, ajungând ușor la lipsa de 
bună-cuviință și rușine. Respectul tinerilor față de bătrânii lor 
era un firesc al societății tradiționale. De aceea, se cuvine 
astăzi, o revenire la prețuirea și ajutorarea vârstnicilor ca 
expresii  ale  maturității spirituale și sociale în viața comunității. 

………………………………………………………………………………………………………..… 

Trenul vieții 
 Viața este ca o călătorie cu trenul. Urcăm și 
coborâm des, există accidente, surprize plăcute 
la unele stații și tristețe adâncă la altele. Atunci 
când ne naștem și urcăm în tren, întâlnim oameni despre care 
credem, că ne vor însoți pe tot parcursul călătoriei noastre: 
părinții noștri. Din păcate, adevărul este altfel. Ei coboară la o 
stație și ne lasă pe noi fără dragostea și atașamentul lor, fără 
prietenia și compania lor. E drept că în tren urcă alte persoane 
care vor ocupa un rol important în călătoria noastră. Sunt frații 
noștri, prietenii noștri și acei oameni minunați pe care îi iubim. 
Unele dintre aceste persoane care urcă în tren, privesc călătoria 
ca o plimbare scurtă. Alții găsesc numai tristețe pe parcursul 
călătoriei. Și mai exista și alții în tren, care sunt permanent 
prezenți și gata de a oferi ajutorul lor celor care au nevoie de el.    
          Unii lasă în urma lor când coboară un dor veșnic…    
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